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Hej! 
 
Det börjar bli kyligt i Stockholm men på vårt kontor lackar svetten. På bästa sätt försöker vi förbereda 
den annalkande FN-dagen – på onsdag är det dags. Våra föreningar och distrikt jobbar likaså de för 
att få ihop bra arrangemang för sina medlemmar och allmänheten. Vi hoppas naturligtvis att du hittat 
ett evenemang att antingen bidra till eller delta i. Som en machete i aktivitetsdjungeln har vi lagt upp 
en sida på www.fn.se som samlar information om vad som händer lokalt – hos dig. Saknar du någon 
aktivitet på vår lista? Kontakta gärna vår webbredaktör Ida på ida.strasser@fn.se så kompletterar vi 
informationen. Hoppas du hittar ett arrangemang som passar och intresserar just dig.  
 
Vi borde kanske påminna oss själva, och varandra, om varför vi firar den 24 oktober. Visst är det 
dagen då FN:s permanenta medlemmar ratificerade FN-stadgan. Men framför allt är det en dag för att 
lyfta fram de ideal om fredlig samexistens, utveckling och okränkbara mänskliga rättigheter som 
Förenta Nationerna står för. Hedra dagen och idealen med din medverkan på FN-dagen.  
 

 
Varma hälsningar från ett långsamt kyligare Stockholm 

Tobias Carlsson, ungdomssekretare 
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1 FN-dagen På onsdag den 24:e oktober är det FN-dagen och det kommer att firas i hela 
Sverige med olika seminarier, föreläsningar, framträdanden. Svenska FN-förbundet anordnar 
enligt tradition ett halvdagsseminarium i Stockholms konserthus dagen före, tisdagen den 23 
oktober. Seminariet kommer att hållas under temat FN och Kina, ett tema som är högst 
aktuellt av flera skäl. Många har i färskt minne det faktum att FN:s säkerhetsråd antog en 
tämligen avvaktande resolution mot Burmas regering i samband kravallerna och 
massarresteringarna som ägde rum för några veckor sedan. Kina var då den drivande parten 
för att lindra resolutionstexten. Vidare spelar Kina en nyckelroll i den pågående tragedin i 
Darfur och landet har, inrikespolitiskt sett, knappast gjort sig känt som ett föredöme vad avser 
mänskliga rättigheter. Men landet står även för en ofattbar välståndshöjning som har kommit 
många, tidigare mycket fattiga, kineser till godo. Mot denna bakgrund arrangeras OS i Peking 
nästa år – debattämnen lär således inte att saknas till seminariet. Medverkar gör förutom FN-
förbundets ordförande Aleksander Gabelic även biståndsminister Gunilla Carlsson, Johan 
Lagerkvist från Utrikespolitiska Institutet och Gunilla Lindberg från Sveriges Olympiska 
Kommitté. 
 
Är du intresserad av att komma, e-posta i så fall Anita Seidel på Svenska FN-förbundet, 
anita.seidel@fn.se. Seminariet är gratis men din förhandsanmälan är viktig.  

 

2 Millenniemålsambassadörerna FN-förbundet har dragit igång sin nya satsning 
på ungdomar och millenniemålen (och vi har valt världens längsta ord för att döpa den) – 
Millenniemålsambassadörerna. Tanken är att du ska få möjlighet att fördjupa dina kunskaper 
om FN:s millenniemål och genom ditt engagemang bidra till det internationella arbetet med att 
nå målen. Bli en av 15 certifierade ambassadörer, ansök nu! 
 
Läs mer på http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=1241 och skriv din ansökan bums – deadline 
för ansökningar är FN-dagen den 24:e oktober.  

 

3 Förfrågan från Tyskland Vår tyska systerorganisation (United Nations Association 
of Germany) har på ungdomssidan startat ett internationellt projekt som syftar till en bättre 
implementering av FN-överenskommelser. Initiativet, som döpts Making Commitments Matter 



Initiative, riktar sig till universitetsstudenter och går ut på att hitta ”kreativa sätt att hjälpa det 
civila samhället med att hålla sina regeringar ansvariga för efterlevanden av avgivna 
internationella löften” (fritt översatt). Över en period av 18 månader kommer en person ur den 
svenska FN-rörelsen att jobba med detta initiativ. Arbetet, som i snitt väntas kräva runt 10 
timmar i veckan, kommer att innebära ett par resor inom Europa och jobb med att i Sverige 
bl.a. kontakta myndigheter, riksdagsledamöter och akademiker. Det kommer att bli ett 
betydande ansvar att ta på sig men även fantastiskt lärorikt för den som blir antagen. 
Finansiering för initiativet finns för allt utom resor, vilket, om möjligt, Svenska FN-förbundet 
kan hjälpa till med. I så fall är det delfinansiering som kan komma i fråga. Viktigt att notera är 
att Svenska FN-förbundet ingalunda har någon administrativ roll i initiativet – därför ska alla 
eventuella frågor riktas till ungdomssektionen i det tyska FN-förbundet. Den som söker kan 
emellertid be oss om ett rekommendationsbrev.  
 
Läs mer om initiativet på http://www.un-commitments.org/ där även kontaktuppgifter återfinns.  

  

4 FN-rollspel Det är sannerligen en höst i FN-rollspelets tecken. På universitetsnivå 
vankas både Stockholm och Lund Model United Nations (SMUN respektive LUMUN 
förkortat). Stockholms evenemang har växt till en bjässe med ca.150 deltagare och tre råd 
medan Lund som modest nykomling satsar allt på ett hyperaktivt säkerhetsråd med runt 50 
deltagare. Bägge rollspelen utlovar hög nivå. Dessvärre har ansökningstiden gått ut till bägge 
evenemangen men alla är välkomna att titta in för att skåda förhandlingarna.  
 
SMUN: äger rum på Handelshögskolan i Stockholm 9-11:e november. Se www.smun.se för 
mer information.  
 
LUMUN: äger rum på AF-borgen i Lund 14-16:e november. Se http://www.lsn.se/lumun/ för 
mer information.  
 
På gymnasienivå kommer Söderportgymnasiet i Kristianstad att hålla ett större, regionalt FN-
rollspel öppet för elever från andra skolor och kommuner. Rollspelet kommer att gå av stapeln 
den 7-9 november. Läs mer på http://www.buf.kristianstad.se/soderport/FN/.   

 

5 Sök projektbidrag Det finns pengar kvar att söka för ”Ungt Projektbidrag” för 2007. 
Det är en tämligen enkel process att söka. Möjligheten finns för dig som är ung medlem i en 
FN-förening och vill genomföra ett projekt. Max 6000 kronor kan sökas och det finns en god 
chans att få pengar om man bara har en bra projektidé (kan vara mycket enkel!) och skriver 
en bra ansökan.  
 
Läs mer på http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=791eller hör av dig till Per Jacoby på 
per.jacoby@fn.se.  

 

6 Praktikanterna rapporterar FN-förbundet har som bekant tre 
ungdomspraktikanter som arbetar på några av våra systerorganisationer ute i världen. Du kan 
läsa praktikanternas berättelser från Georgien, Tanzania och Uganda på 
http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=1236.     

 

7 FN-bakelse Naturligtvis ska du äta bakelser på FN-dagen. Kanske även inför, och efter. 
Ju fler ju bättre. Tre kronor och femtio öre per bakelse går nämligen till Förenta Nationernas 
arbete med minröjning och stöd till minoffer via kampanjen Röj-en-mina. Därutöver är 



bakelsen fantastiskt god. Nu i ett konditori nära dig och hela vecka 43 ut.  

 

8 UNg 07 en succé bland deltagarna Årets UNg-läger fick överlag mycket goda 
omdömen i de utvärderingar som de unga deltagarna fick fylla i. Exempelvis fick 
”helhetsintryck av UNg 07” över 9 poäng i genomsnitt (på en skala av 10). Därutöver slog 
årets läger deltagarrekord: 63 personer hade letat sig till Brevik för att under en helg på olika 
sätt behandla årets tema som var Millenniemålen. FN-förbundets ungdomsreferensgrupp 
förtjänar att lyftas fram för att den helhjärtat ställde upp för att göra UNg 07 till en kanonhelg. 
Lägret hade dock inte blivit särskilt bra utan sina duktiga, drivna och outtröttliga deltagare. 
Tack allesamman för en fantastiskt trevlig helg!  
 
Årets läger ägde rum den 21:e till den 23:e september på Breviks kursgård utanför 
Norrköping. Väl mött till nästa års ungdomshelg av utbildning, aktivitet, peppning och 
nätverkande för ungdomar i FN-rörelsen!  

 

9 Följ årets ungdomsdelegater till FN LSU (Landsrådet för Sveriges 
Ungdomsorganisationer) har utsett tre unga delegater för att representera Sveriges 
unga i olika FN-råd och organ. Årets representant till Generalförsamlingen, Gabriel Ehrling, 
besökte mig på FN-förbundets kontor tidigare i höst. Tillsammans diskuterade vi hans 
budskap och vände och vred på ungdoms- och framtidsfrågor. Övriga delegater är Ahmed 
Hassan, som har ett flerårigt engagemang bakom sig i Sverige-Somaliska ungdomsförbundet 
(SSUF), och Daniel Frelén från Children's International Summer Villages (CISV) Sverige. 
Gabriel Ehrling är förbundsordförande för Förbundet Vi Unga. Jag är övertygad om att alla tre 
kommer att göra bra ifrån sig. Vi på FN-förbundet önskar samtliga delegater lycka till med 
både resa och diplomatdebut.  
 
Följ de tre ungdomsrepresentanterna på http://www.fndelegater.blogspot.com/. 
För en komplett lista på övriga länders ungdomsdelegater till FN se 
http://www.un.org/esa/socdev/unyin/ga62.htm#YouthDelegates 

 

10 Bjud på lunch Har du några slantar över? I så fall tycker jag att du ska använda några 
till att bjuda på skollunch. Runt 100 miljoner ytterligare barn skulle kunna gå i skolan om de 
inte var tvungna att söka brödföda för dagen. FN-förbundets kampanj Skolmat blir kunskap  
(med före detta ungdomssekreteraren Eva Brattander som kampanjgeneral!) siktar in sig på 
precis denna problematik och försöker bl.a. att samla in pengar att bjuda på skollunch för. Två 
kronor kostar det att bjuda på en skollunch och du kan även själv engagera dig i kampanjen!  
 
Läs mer på www.fn.se/2kronor.   

 

11 Röj-en-mina blir modemedvetet Tillsammans med klädkedjan Combination 
lanserar nu Röj-en-mina en ny produktlinje med namnet [10:-/m2]. ”Etiska budskap som 
tilltalar lika mycket för designen som budskapet.” skriver R-E-M i pressreleasen och 
välkomnar till förhandsvisning på FN-dagen den 24:e oktober. Var? På Combinations butik på 
Kungsgatan i Stockholm. När? Klockan 20-22. Mat och dryck utlovas och de 100 första 
gästerna för dessutom vars en giftbag.  
 
Läs mer här: http://www.sfn.se/news.asp?nodeId=103&newsId=1213.   

 



12 Fred i våra händer-bidrag FN-förbundet är fram till årets slut med i projektet ”Fred 
i våra händer” (www.fredivarahander.nu ). Syftet med projektet är att sprida kunskap, 
engagemang och färdigheter i att arbeta för fred, ickevåld och konstruktiv konflikthantering 
samt att visa hur detta hänger ihop med långsiktigt utvecklingsarbete i olika länder. Enskild 
FN-förening kan söka upp till 5000kr för att göra något inom ramen för projektet. Kravet är att 
aktiviteten tar upp en eller flera av följande ämnen: konflikter, att förebygga våld och väpnade 
konflikter med fredliga medel, betydelsen av ickevåld i vardagen, samt att visa att detta är 
grundläggande förutsättningar för allt utvecklingsarbete.  
 
För mer info: http://www.fredivarahander.nu/hurengageramig.html.   

  

_______________________________________________________ 
 
Kontakta gärna någon av oss om du undrar över något: 
 
•••• Tobias Carlsson – ungdomssekreterare 

08-462 25 67  
tobias.carlsson@fn.se 

 
•••• Per Jacoby – informationssekreterare 

08-462 25 48 
per.jacoby@fn.se 

__________________________________________________________________ 
 
Du får detta nyhetsbrev för att du är registrerad som ungdomsmedlem hos FN-förbundet, är 
ordförande för lokalförening eller representerar en riksorganisation som är medlem i Svenska FN-
förbundet. Om du inte längre vill prenumerera på nyhetsbrevet eller vill ha det till en annan mail-
adress kontakta tobias.carlsson@fn.se. 
 
UNg-nytt utkommer varannan månad.  
__________________________________________________________________ 
 

 

 
 


